

### Confraternidad gubernamental

En el pueblo de Torreagüera se celebró un mitin de propaganda y banquete de homenaje al diputado radical socialista por la provincia, señor Moreno Galvache.

Con este motivo el diputado señor López de Goicoechea pronunció un discurso en el que dijo que los tres diputados radicales socialistas por Murcia, estaban compenetrados ante los actuales problemas políticos, y por ello no votaron la confianza al Gobierno en lo de Casas Viejas, indicó que había que resolver el problema vital de la región, el de los riegos, frente a las arbitrariedades del Ministro de Obras Públicas.

El señor Moreno Galvache, también pronunció un interesante discurso, del que son los siguientes párrafos que copiamos a continuación:

"Aquí, presidido por el retrato de Gálvez, hombre todo generosidad, corazon, romanticismo... yo pienso que el gobernante ha de ser una mezcla de prudencia, inteligencia, pensamiento sereno que otea el porvenir y corazón generoso, pero a la vista de algún gobernante, frío hasta el cinismo, inteligente sin substancia, frívolo hasta adquirir sus discursos la tónica de un prestidigitador que escamotea las cuestiones y los problemas, pienso que es preferible el hombre generoso, cordial, liberal y efusivo que fué Gálvez, capaz de sacrificar su persona por el ideal, que el gobernante que por hacer su política personal sacrifica sus ideas movibles y puede llegar a colocar en situaciones difíciles a la República por creer que gobernar es hacer frases o tomar posiciones polémicas.

Yo jamás olvido que soy radical so

cialista y en un círculo de mi partido hablo, pero hoy yo no quiero hablar como radical socialista, sino tan solo como republicano, el republicano que trabajó por traer la República y que por ella ha de seguir luchando".

Atacó el señor Moreno Galvache a los socialistas por la ley de términos municipales, que es la causante del hambre en los campos españoles. También combatió los Jurados Mixtos, que sistemáticamente resuelven todos los asuntos en favor de un sector social.

Terminó diciendo que lo que no se puede es destruir sin edificar luego, con arreglo a plazos constructivos con feccionados de antemano.

He aquí, manifestados sin cobardes eufemismos, los sentimientos de estos dos diputados constituyentes, afiliados a un partido gubernamental, que en los actuales momentos de irresponsabilidad y confusión, han sabido poner por encima de todo criterio partidista su fervor republicano y su amor a España.

Este criterio claramente expuesto por los señores Moreno Galvache y López de Goicoechea, es, seguramente, el sustentado por los 17 miembros de la mayoría parlamentaria radical socialista, que se declararon en contra del voto de confianza al Gobierno, con motivo del debate sobre los sucesos de Casas Viejas. Y dicha actitud que redime de responsabilidad a los diputados que la sustentan, prueba de una manera clara y terminante que la fraternidad gubernamental ha sido sustituida por un compromiso lesivo para la dignidad de los republicanos y para el propio prestigio y seguridad de la República.

rá, no puede pensar, porque velan por

de consagrar, pero que no dejan de ser sabrosas y de reflejar el estado de conciencia de un pueblo que, si aparece a simple vista aletargado, no ha perdido aún su noción ni su fe republicana.

Juan Palau y Mayor

### «MIS MURCIA», EN LOS DOLORES

Con motivo del festival que mañana noche a las 10 se celebrará en el Teatro Maiquez, del simpático barrio de Los Dolores, a beneficio de la Cruz Roja de dicho pueblo, había sido invitada por la Comisión organizadora la señorita Remedios Guzmán "Miss Murcia" para asistir a la función, cuya invitación ha sido aceptada. La señorita Remedios Guzmán, que concurrirá a la función...

Así nos lo comunica para que lo haga más público, la Comisión.

### TEATRO CIRCO EL DEBUT DE FU-MANCHU

Esta noche debutará en el Teatro Circo el originalísimo espectáculo que dirige Fu-Manchú, "el doctor demonio", y que tan grande expectación ha producido con su anuncio.

En el establecimiento del señor Ferrera, han estado expuestos los trajes de Fu-Manchú, llamando poderosamente la atención por su originalidad y riqueza.

Cabe esperar que el público que esta noche al Teatro Circo a apreciar la actuación de este artista que, con su compañía, viene precedido de gran fama desde los principales teatros.

### Visita de Inspección

El señor Coronel Inspector del Cuerpo de Seguridad don Joaquín Lahoz e Iriando, acompañado de su ayudante y del capitán don Agustín Huchá Gómez, que manda la 22.ª Compañía de Asalto en Murcia, han visitado en la mañana de ayer la Plantilla de Seguridad de esta Plaza, siendo felicitado todo el personal que la constituye y muy especialmente al Jefe el teniente don Francisco Martínez Abellán, por su buen espíritu y buena presentación.

Para sentir Santa Vela, mantillas, encagos grandioso surtido.—Casa Molina.

### Para esclarecer unos sucesos

Valencia.—El Gobernador civil ha marchado a Foyos para informarse personalmente de la situación social de aquel pueblo y de los sucesos que concurrieron para cometer el atentado contra la Yutera.

El vecindario aplaudió al Gobernador.

Los daños producidos por el atentado, pasan de 600 mil pesetas.

Al regresar a la capital, reunió a los alcaldes de once pueblos. Les requirió para que mantengan el orden, instándoles para que garanticen una estrecha colaboración a fin de frustrar la campaña que ejercen los agitadores.

También ha comunicado órdenes especiales a la Guardia civil, para que se cumpla la labor que hagan los alcaldes.

La policía ha detenido ya a siete agitadores, habiendo ingresado en la cárcel.

La normalidad ha quedado restablecida en Foyos, habiendo regresado ya las fuerzas de asalto que fueron enviadas para sofocar los incidentes.

Artículos para primavera en seda y lana, lo más nuevo.—Molina, Mayor 51.

### ENTRETENIMIENTOS

## AL PRIMER TAPON...

A don Magín, que lleva largo rato sentado junto a una de las ventanillas del café, se le acerca don Lucas. Don Magín no lo advierte, hasta que aquel, ya al lado suyo, comienza a hablarle.

—Lo observo a usted, querido don Magín—dice don Lucas—así como cansado y aburrido.

—Sí, es cierto. El tedio me dominó esta tarde, y, por mucho que lo intento, no consigo apartarlo.

—¿Quiere usted que intentemos un procedimiento a ver si entre los dos conseguimos vencerlo.

—Y ¿Cómo es eso?

—¿Usted no lee periódicos? Pues existe uno—ya lo recordará—que de vez en vez quiere poner cátedra de alta doctrina con unos artículos de índole diversa a los que titula "Diálogos eutrapélicos." Son éstos, algo que, por querer y no poder, hacen reír de buena gana.

—¿Por lo que dicen?

—Por el que los escribe. Todo es uno y lo mismo. Pues bien; ¿por qué no improvisamos ahora nosotros uno de esos eutrapélicos diálogos, con el que usted se quite el tedio y los dos, usted y yo, hagamos pasar un rato agradable?

—Está bien. ¿Sobre qué asunto?

—¡Eh, el asunto! Eso es lo de menos. Yo conozco el procedimiento a fondo. Consiste, sencillamente, en que nosotros nos creamos desde ahora mismo los varones más grandes del mundo. Nadie tiene razón, ni ta lento, ni gracia, ni vista, más que nosotros. Lo que digamos va a misa—católica o no católica, que eso ya no importa con la libertad de cultos—y el que no cumpla con las doctrinas que exponamos, es, clara y terminantemente, nuestro enemigo. Por la libertad y porque nos da la gana, entendiendo desde luego el concepto de libertad, sometido ante eso que se llama la ley del embudo.

—Pero...

—Los pero se acabaron. Por lo menos en esta cuestión, no hay pero ni perca que valgan. Son upetistas. Y como—¡claro está!—si en esta empresa nos empeñamos habrán de salirnos al paso los que por fuerza no han de sustentar nuestro particularísimo criterio, hemos de tener—ya que no la virtud—la habilidad de presentarnos como unos individuos perseguidos por vicioso sistema. Si me apura usted mucho, como unos mártires. No lograremos—ya lo sé—ni la más leve palma del martirio; pero ¿quién podrá evitar que nosotros nos sintamos perseguidos por el sistema? ¿Y entonces, ¿cómo vamos a tener un buen palmito?

—Mas...

—Ni más, ni menos. Hemos quedado ya de acuerdo con que lo que yo digo, y usted oye, es más fijo que un oráculo. ¿En qué país vivimos? no hay más cera que la que arde, y yo, con esta caja de fósforos que usted ve, le pego ahora mismo fuego al mundo. Tengo yo mucho fósforo. ¿Usted le duda? ¡Ah, don Magín! Si usted tuviera un poco más de ingenio—y no es ofensa—podríamos llegar a un diálogo precioso.

—¿Eutrapélico?

—No me gustan las bromas cuando soy yo el que las gasta, y ahora estoy hablando en serio. Pero sospecho que usted no piensa como yo; que usted siente, ahora mismo, cierto bullir de ideas contrarias; que usted... ¿Usted tiene ideas, don Magín?

—¡Hombre!

—¡Ya! No en vano ha dado usted paseos por las afueras, y ha encontrado lleno de cierta lozanía al crupinillo. ¿Es eso digno? Así comprendo y hallo harto justificada esa poca disposición que muestra para que dialoguemos, y comprendo también que el tedio le consuma. Adios, don Magín; no le conozco.

Y don Lucas se marcha casi bufando, mientras don Magín, tranquilamente, inicia una sonrisa de comprensión; de lástima.

## EL CUARTO VOTO

El Parlamento de la República ha otorgado su cuarto voto de confianza al Gobierno Azaña.

En poco tiempo, el Gabinete sin par ha merecido cuatro votos de confianza. Cuatro votos por parte de unos diputados que en la actualidad no representan a nadie, ni a ellos mismos.

Pero este cuarto voto sugiere un breve comentario. Nadie ha olvidado aún que por un cuarto voto fué disuelta la Compañía de Jesús, confiscados sus bienes, prohibido que ejercieran la enseñanza.

La República exigía acatamiento sin condiciones a sus ciudadanos. Nada de potestades extrañas, ni aún en el orden espiritual.

Pues bien, este cuarto voto será también el suyo para los jesuitas: abandono de sus funciones y confiscación de sus bienes.

España, la España republicana, la de los Salmerón, Pi y Margall, Cas talar, Riego, María Pineda y tantos otros, está divorciada de "su" Gobierno (?). Ni la "arrogancia" de Azaña, ni los "desplantes" de los socialistas, ni la "bravura y tesón" de los diputados de la Izquierda, ni la "juridicidad" hecha trizas del monárquico rey, ni toda la corte de "angelitos" radicales—socialistas, llegarán a tiempo para impedir la dimisión de Azaña.

"Mala suerte la de este político neo republicano, pésima desgracia para los Cordero, Bugeda, Menéndez (Teo domiro) y Trifón Gómez, é inevitable catástrofe para Domingo y Albornoz. Nada, su cuarto voto les coloca en la misma situación de los jesuitas."

"Es lamentable que por su cuarto voto España tenga que prescindir de la "abiduría jurídica" de los Oso

rio, de la "estrategia militar" de un Azaña, de la "envergadura" de un Domingo, de la "voluntad de la Esquerda, del "sectarismo" de Albornoz, de los "planes hidráulicos" de un Prieto, del "rabinismo" de un De los Ríos, de la "dulzura" de un Casares, del "marinero" de Giral, etc., pero ninguna responsabilidad pechará sobre nosotros, se propusieron hacer un "cuarto voto", y allá ellos. Nadie les obligó, fué un acto libérrimo suyo, en el que solo intervinieron los "monaguillos" para dar más realce a la ceremonia, y en cuyo acto actuó de su mo pontifical el hombre de la "pala". ¡Cuidado con la pala!

Después de este cuarto voto, no nos cabe más que esperar. La espera no será larga, y no dejará de tener sus atractivos. Nos divertiremos, y con la diversión pasaremos momentos de gran risa, en los que se pondrá de manifiesto una vez más la "cordialidad ministerial".

"De tumbo en tumbo"... nada de tumbos; de tropezón en tropezón... nada de tropezones; de éxitos sí, de grandes éxitos, de éxitos de risa..."

"Sigán adelante, que hagan su destino, la sombra de Casas Viejas les protegerá en su camino hacia el suicidio político!"

"La U. G. T., con su Largo al frente, guardará "fidelidad" a la República como antaño la guardara a Primo de Rivera... Todo es cuestión de días, de meses, ¿qué importa el tiempo!"

"En verdad el tiempo no importa nada, pero sí la República; la República se ve interpretada ni defendida por los socialenclufistas, se ve en peligro, desamparada, falta de quién la defiende... No, la República está y estará siempre defendida por aquellos que no hicieron ni el cuarto ni el primer voto".

No temáis. La República no perece

## CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—A las 11 y media de la mañana se han reunido los Ministros en Consejo, terminando a las dos y media de la tarde.

A la salida, los periodistas preguntaron al señor Prieto si habían fijado ya la fecha en que se han de celebrar las elecciones y contestó que de eso no se había hablado nada.

### NOTA OFICIOSA

Gobernación.—Creando en el Ministerio de Gobernación una revisión técnica para coordinar los servicios de Seguridad y Vigilancia.

Admitiendo la dimisión presentada por el Gobernador Civil de Palencia y nombrando para sustituirle a don Manuel Llanos.

Marina.—Dictando normas para la promesa de fidelidad a la bandera nacional por las fuerzas de marinería.

Obras Públicas.—Se dió cuenta del informe emitido por los ingenieros que han asistido al Congreso ferroviario del Cairo.

Creando la comisión de enlace ferroviario de Barcelona. Será presi

da por José Cabestany y como Secretario don Fernando Reyes.

Agricultura.—Se siguió estudiando lo relativo al arrendamiento de fincas rústicas.

Instrucción Pública.—Creando en Almería un museo arqueológico.

Decreto relativo al seminario metódico que se celebrará en la Argentina.

### Reunión de la minoría radical

Madrid.—En su Congreso se ha reunido la minoría radical durante la reunión más de dos horas.

Al salir el señor Lerroux, eludió las preguntas de los periodistas, diciendo que ya les facilitarían la referencia de lo tratado.

El señor Guerra del Río dijo que estudiaron el proyecto de responsabilidad del Presidente de la República.

Se le preguntó si habían tratado de lo relativo al Tribunal de Garantías y eludió responder.